

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7
Año adelantado.	12
Id. corriente ó al	
finalizar.	14
Extranjero, año.	30

IMPRESA

Grabador, Espinosa, J.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CAYO DE RUDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



Representante en Segovia y su provincia:
Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

MAS VALE TARDE QUE NUNCA.

El señor Sagasta, dice que se retira de la vida política; y aunque no sabemos si se tratará de una de tantas bromas pesadas con que continuamente nos obsequia el fundador de la *dinastía* gloriosa de los Mateos nos parece que la especie será preciso tomarla en serio para calcular y prevenir sus consecuencias.

No hay por que venir á encomiar hoy los méritos del señor Sagasta; reconocidos y grandes los tiene, como reconocidos y grandes han sido sus errores. Entre el Sagasta de la Restauración y el de mediados de la regencia hasta el presente, se nos muestra la antitesis del espíritu liberal de entonces y los horizontes estrechos de ahora, de las luchas por las conquistas democráticas y el peso que luego le proporcionaban sus culpas al ser discutidas por aquellas mismas libertades; entre los ardimientos patrióticos que le llevaron á buscar hombres ministrables de mérito reconocido, y la displicente inacción que los inquirió en aquellos más cercanos, que fueron agradables por su complacer á las volubilidades de la edad senil.

Sagasta que destruyó á Gamazo con crueldades que serán castigadas por la justicia de la historia y la justicia del cielo, viene hoy á destrozar á Canalejas por iguales procedimientos; y mientras aquel sucumbió llevando en su cerebro algo que las naciones extranjeras vieron más claramente que los palacios españoles, y este se aventura con sus audacias de pensamiento, no acostumbradas entre nosotros, á mover al pueblo en favor de una idea, buena ó mala; viven y avanzan, se empinan, al lado de Sagasta y en derredor del trono de los Alfonsos, celebridades discutidas como Moret, y nulidades tan ratificadas como casi todos demás ministros que lo han sido con don Práxedes.

Para convencerse de la labor de este señor no se precisa volver la vista á los notabilísimos Capdepont, y compañeros de antaño, sino observar el linaje de los ministros hechos por Sagasta en los últimos siete años; la obra corresponde á la talla de aquellos señores.

Descentremos apasionamientos, eliminemos temores, no escuchemos á las esperanzas, y fijemos aquí la impresión causada en el público por la decisión del señor Sagasta.

Si se tratase de un hombre popular, de quien el país esperase algo, ó á quien debiese mucho, veríase hoy la casa de don Práxedes llena de telegramas de Comités, personajes independientes, organismos y sociedades de ciencias, artes, producción y comercio, procurando hacerle desistir de su propósito; el partido liberal rotundamente se negaría á que el señor Sagasta ejercitase el descanso, el rey de seguro no le admitiría la dimisión

de su actividad, y la prensa de hoy traería los clamores de la opinión contra lo deseado por el señor Sagasta.

Lejos de esto, vemos nosotros, los que nada esperamos, ni nada debemos al Presidente del Consejo, que su resolución ha producido general asentimiento y satisfacción en los que se ocupan algo de la cosa pública, y esto es por que ya el país se convenció de que á la edad del señor Sagasta y con su sistema de vida pública no se puede gobernar á un pueblo como el español. Los que aún siendo jóvenes nos vemos en ciertos momentos cansados por el trabajo intelectual, calculamos lo difícil que al señor Sagasta será el entregarse al constante funcionamiento cerebral que la vida pública requiere. Por esta obra de la edad, ha sido la gobernación liberal de los últimos años una serie no interrumpida de desaciertos.

Esta satisfacción que el país experimenta y demuestra, es la prueba más evidente que tiene don Práxedes de la bondad de su decisión.

Dice la prensa que le conviene retirarse y obrar políticamente con su consejo. Nosotros seremos más francos; los consejos del señor Sagasta serán tan desacertados como sus obras, pues cuando un hombre marcha al ocase empujado por el tiempo, sus facultades físicas é intelectuales declinan al mismo compás.

El señor Sagasta, por casualidad inesperada, acierta hoy al creer que debe retirarse de la política. Más vale tarde que nunca; por no esperemos que se repita con frecuencia ese fenómeno del acierto.

Actualidad.

El calor.

Símbolo y representación de la vida, de la actividad, de la energía; manifestación de la fuerza, poder extraordinario á cuyo influjo la planta ofrece sus flores; se sazona el fruto, la mies se dora y todo en el universo entona la canción gloriosa de germinal.

Sin el calor que vivifica, la tierra sería un planeta muerto; sin los ardores del sol que tuesta la yerba en los prados, que agosta las flores en las frondas, que da matices de oro á los racimos de la vid, el mundo perdería su belleza, sus encantos; la humanidad vagaría errante por campos yermos, por áridas llanuras.

Si el calor es la vida; el sol sin ardores, los campos sin el abrasador hábito del verano, sin la lluvia de fuego del estío, sería verdaderamente triste, como triste es la existencia sin las pasiones juveniles. Sin los fuegos de la primera edad pueden apreciarse también las flores que luego marchitas sin ven para rectificar la marcha de la vida con la práctica enseñanza de la experiencia.

En estos días en que el sol calcina y el ambiente despidе fuego, se sueña con delicia en las perpetuas nieves, se ansian las refrescantes brisas que llevan los perfumes embriagantes de las ondas que en eterno movimiento embellecen á los mares: podrá abominarse de ese calor que es la vida, pero cuanto más triste es el frío que hiela, lo mismo los miembros en las noches del invierno, que en los días amargos de la terrible duda, congela los sentimientos el escepticismo.

¡Bien haya el calor que mortifica, vivificandol

Efemérides Segovianas.

6 DE AGOSTO DE 1842.

Condecoración á los defensores de Segovia contra los carlistas.

Para recompensar el mérito que la Milicia nacional y otros patriotas contrajeron el 4 de Agosto de 1837

defendiendo la ciudad de Segovia de los carlistas capitaneados por Zariátegui, el Regente del Reino concedió una condecoración cívica á todos los que contribuyeron á tan honroso hecho de armas y el jefe político don Laureano María Muñoz, por circular de 6 de Agosto de 1842 publicada en el *Boletín oficial* del 9 llamaba á los que se creyeran acreedores á esta recompensa para que presentasen solicitudes justificadas en el Gobierno político para la calificación que se había de hacer por la Junta nombrada al efecto.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

AUN ES TIEMPO

Pocas veces ha tenido tanta resonancia como ahora la declaración oficial del déficit. Verdad es que de ordinario ni ha llegado á los Consejos de ministros la voz sincera de un consejero que se apresurase á denunciar la marcha torcida de la ejecución de la ley económica, ni se ha prestado tanta atención por las gentes á la situación financiera de España.

Habíamos salido de un período de errores, en que (salvando la patriótica labor de 1893) no se había hecho otra cosa que transigir con el déficit permanente, acreciéndole de día en día, gracias, por una parte, á la inestabilidad de los ministros de Hacienda, y, por otra, á la falta de un plan económico que consagrara los esfuerzos aislados que se hubiesen hecho en pro de una regeneración en tal sentido.

La campaña del primer ministro hacendista del gabinete Silvela, había, pues, de remover el viejo caserón administrativo en este respecto, y aunque fueron muchas las protestas porque no se reconstituye Hacienda alguna sin que las formule la parte de la opinión que se cree lastimada en sus intereses, ello es que se echaron los cimientos de una nueva etapa económica en que no había más que pedir que perseverancia para que la obra emprendida diese los frutos apetecidos.

La política insana del Gobierno fusionista, más atenta á ahogar interiores antagonismos que á ejercer esa curatela social exigible á todo buen gobernante, descuidó el fruto por la cáscara, y dió lugar á que se desorganizara la administración de la Hacienda y se deshiciera como la sal en el agua la labor del señor Villaverde.

Ya lo dijimos cuando el señor Rodríguez tomó posesión de su cargo. ¿Llegará á él con tiempo bastante para rectificar los errores de su antecesor?

Tiene hoy el actual ministro una serie de ventajas que puede aprovechar. Las mismas entidades que han descubierto el mal hondo por él confesado con nobleza que abona sus propósitos, han indicado los medios que se debieran poner en práctica para atenuar el daño inferido al orden financiero.

No ha faltado ilustre personalidad que después de haber perdido cómo íbamos camino del déficit y de haber desentrañado elocuentemente las causas del mismo, ha expuesto en tal cual revista financiera la serie de medidas que debían adoptarse para contener el aumento de aquél.

Parécenos que nada perdería el Gobierno con poner la mirada en los patrióticos consejos de un hombre encanecido en la administración activa, vigia sagaz durante muchos años de las alternativas del presupuesto, conocedor como ninguno del procedimiento que se debe seguir para restituir al estado que tenían en 1899 y 1900 y 1901 las futuras liquidaciones de los ingresos y de los gastos, colaborador activo, en fin, no teórico al uso, en la empresa de restaurar nuestro crédito, organizar nuestra Hacienda y echar los cimientos de nuestra reconstitución económica.

Creemos que el señor Rodríguez no dejará de percatar esos remedios que se le brindan, incorporándolos á aquellos en que él haya pensado, porque todavía es tiempo de que se ataje la dolencia con eficaz y rápido tratamiento si no se quiere consentir que haga más estragos en el organismo económico nacional.

(De El Español).

NOTAS POLÍTICAS

La retirada de Sagasta.

Parece confirmarse oficialmente la retirada de la vida pública del Presidente del Consejo, señor Sagasta.

El redactor de *El Imparcial* que dió á la publicidad tan sensacional noticia, refiere hay la entrevista que posteriormente tuvieron los señores Moret y Sagasta.

El señor Moret parece que entró en el despacho del presidente y le dijo, sobre poco más ó menos:

—¿Qué es eso, señor presidente? ¿Ha tenido usted algún disgusto?

El señor Sagasta dióse que replicó:

—Yo, no; ¿porqué me lo pregunta usted?

El señor Moret: ¿No ha leído usted lo que dice *El Imparcial*?

El señor Sagasta: No he leído nada.

El señor Moret: Pues refiere una entrevista que con usted ha celebrado un relator de ese periódico, en la cual dice que usted se retira del Gobierno y quiere desoñarse.

El señor Sagasta: ¡Ah, sí... Es que anoche hablando con el redactor de *El Imparcial* á quien usted se refiere tratábamos de los ataques frecuentes de que vengo siendo objeto, y entonces dije que ya estaba cansado y era hora de procurar el reposo. Y en efecto, ya es hora de que yo descanse.

El señor Moret: Eso no es posible... Ahora más que nunca se necesita el concurso de usted para la obra que es necesario emprender...

El señor Sagasta: Ya veremos... ya veremos.

Y entonces la conversación varió de asunto. Después recibió don Práxedes la visita de los ministros de Instrucción Pública y Hacienda, y por último, interrogado nuevamente por el representante de *El Imparcial* manifestó el anciano Presidente:

—Realmente me afectan mucho los ataques injustificados de que vengo siendo objeto y esto, uno y otro día, acaban con la paciencia de cualquiera. Por eso estimo que me conviene reposar y ya verá cual es el momento oportuno. Eso depende de las circunstancias. Como es natural, toda la prensa comenta extensamente lo ya casi regura retirada de Sagasta.

Y casi todos creen que cuando don Alfonso XIII regrese á Madrid, habrá llegado el momento de que en el partido liberal se produzca la importante transformación que supone esta retirada.

Reformas en correos.

Según versión recogida en los centros Ministeriales, el señor Moret ha reorganizado el servicio de la dirección general de Comunicaciones en el ramo de Correos, reduciendo á dos las tres secciones de aquel centro.

En adelante el negociado y servicio de Estadística dependerá de la Inspección general, como base de toda reforma en Correos.

También se han dictado varias disposiciones para lograr la mayor rapidez en la tramitación de expedientes.

Además se ha ampliado el servicio de correos en Maruecos estableciendo expediciones del interior (Fez, Mequinez y Marrakesh). También parece que la dirección general estudia otras reformas en el servicio de Correos, y parece que el servicio de paquetes postales quedará implantado en breve plazo.

Propósitos del señor Mellado.

Entre los propósitos del nuevo gobernador del Banco entra el de procurar el abaratamiento del giro con la América española, donde tan considerable es el número de nuestros compatriotas en constantes relaciones financieras con la madre patria.

¿Será miedo?

No dejaba de llamar la atención el hecho de que el ministro de Estado prolongase su estancia en San Sebastian, cuando es público que el Nanoio de Su Santidad ha llegado hace días á

Madrid, y están anunciadas interesantes conferencias entre ambos señores sobre las negociaciones pendientes Roma.

Esto ha dado lugar á que se diga que el ministro de Estado teme más al Nuncio que al tifus reinante en San Sebastián. Mas parece que al fin el duque de Almodovar se decide a afrontar gallardamente el peligro, y hoy ha anunciado su vuelta á Madrid para el jueves próximo. Veremos si el anuncio se confirma y las conferencias comienzan pronto.

Sobre las inspecciones de la enseñanza.

Dice *La Correspondencia de España* que según informes autorizados de Instrucción pública, se puede afirmar, contra lo que se había dicho, que no se publicará reglamento alguno para la aplicación del decreto creando las inspecciones de la enseñanza.

Este decreto está redactado en términos tan concretos y categóricos, que no se precisa para su aplicación aclarar ni interponer ninguno de sus extremos. Así lo cree el ministro.

Caso de que al cumplirlo surgiera alguna dificultad, sería resuelta en cada caso concreto por medio de Reales órdenes.

El sábado Consejo.

Hasta después del día 20 no regresará á Madrid el general Weyler.

El ministro de Estado es esperado en ésta el próximo viernes.

Si esto fuera así, el sábado se celebraría Consejo de ministros.

El juego en Barcelona.

Parece que se acentúa la tirantez de relaciones que se supone existe entre el ministro de la Gobernación y el gobernador de Barcelona, señor Manzano, por cuestiones relacionadas con el juego en aquella capital.

No tenemos datos ciertos para apreciar la exactitud del rumor; pero es de lamentar que, por tan tristes motivos, se de pábulo á versiones de desavenencias entre un gobernador y su inmediato jefe.

Hay que recordar que el Gobierno apoyó en Barcelona autoridades tristemente célebres por los escándalos de todo orden que allí dieron. El señor Manzano fué á la ciudad condal como representante de la moralidad. El mismo lo declaró así en documento solemne en que, á cambio de grandes austeridades, prometía á los barceloneses el *olvido de lo pasado*. Teniendo todo esto en cuenta, repetimos que es de malísimo efecto pueda llegar á suponerse que el señor Manzano no disfruta plena libertad de acción para cumplir sus compromisos.

Apuntes curiosos.

Bandolerismo griego.—El whisky y los escoceses.
—Sociedad casamentera.

La leyenda de los bandidos no se ha concluido todavía. Apenas capturado en Italia el célebre *Muolino*, el telégrafo nos da cuenta de las fechorías realizadas en Grecia por una numerosa banda, cuyo jefe, Panopoulo, habitó en un escabullido entre las garras de la policía, parece ser por completo el tipo ideal del bandido de las historias populares.

Una de sus últimas hazañas que refieren las cartas de Grecia, revela un atrevimiento enorme.

Hace quince días, próximamente, el hijo de un rico banquero de Egipto, M. Starrolopoulo, desapareció de su casa, sin que la policía pudiese descubrir sus huellas.

Se creyó en un principio que se había suicidado; pero una carta suya fechada en Atenas, y otra con el sello de Patras, dirigida á su padre, descubrieron que el joven había sido secuestrado por los bandidos, que exigían por su rescate 100.000 francos en oro. El capitán de la partida señalaba un plazo de ocho días para el rescate, pasado el cual mutilaría á su víctima, concluyendo por matarla.

El banquero preparó la cantidad exigida; la hizo llegar á manos de los bandidos, y su hijo le fué devuelto con los pies descalzos y los vestidos hechos girones. Lo más notable es que durante las negociaciones, los malhechores no se alejaron del lugar del rapto, en las proximidades del ferrocarril de Cremollera que va desde el mar á Calavryta, á pesar de lo cual, la policía puesta en movimiento no descubrió nada.

La historia de Panopoulo, el jefe de la partida, es muy sencilla. Por un pequeño delito fué sentenciado una vez, la cautividad acabó de corromperle; reiniciado y, para evitar el castigo lanzóse de lleno en la vida de aventuras. Desde entonces no se le ha visto á ver.

Algunas veces la policía ha encontrado sus huellas, para perderlas otra vez bien pronto. Como el Proteo de la leyenda, cambia de forma

á cada instante: viste tan pronto de palleo como de campesino.

Dice que no suele alejarse de las ciudades; afirmase, y parece comprobado, que parte del invierno último lo pasó en Atenas. Pero, á pesar de todo, no ha caído en manos de la justicia.

Hace algunos años, el cónsul de Grecia señalaba su presencia en Prevesa, bajo las apariencias de un honrado hortelero. Desde entonces se habían perdido sus huellas, sin haber vuelto á dar señales de vida hasta ahora.

Días pasados se hallaba el célebre general boer De Wet bebiendo una copa de whisky en la amigable compañía de un oficial escocés.

—Seguramente—dijo éste á su interlocutor—no es esta la primera vez que bebe usted nuestro whisky, pues sin duda habrá usted cogido grandes cantidades de esta bebida al copar nuestros convoyes.

—No lo crea usted—respondió roncando el caudillo boer.—Cuando tenía que combatir con los highlanders, antes de atacarlos empezaba por informarme de si llevaban whisky en su convoy. En caso afirmativo, jamás los combatí pues sabía perfectamente que se hubiera dejado acuchillar hasta el último antes que permitir que nos bebiéramos su whisky.

Algunos aficionados á la estadística recreativa vienen observando desde hace algún tiempo que en la parte occidental de los Estados Unidos se nota plétora de hombres, en tanto que en las regiones orientales el elemento femenino sobra—en cuanto cabe que sobre tan apreciable elemento.

Consecuencia: en el Este las jóvenes se dedicaban á vestir imágenes, en tanto que en el Oeste muchos pollos se ocupaban en la apacible tarea de pensar en las Batuecas.

Con objeto de poner remedio á este estado de cosas, se ha fundado en Chicago una Sociedad cuyo fin es el de poner en relación á los solteros de Occidente con las niñas casaderas del Oriente.

Para ello la Sociedad ha discurrido pedir á los alcaldes de las poblaciones interesadas en la consecución de aquel fin, que remitan fotografías, acompañadas de una especie de biografía de cuantos y cuantas aspiren al matrimonio.

Las fotografías que de esta suerte se reúnan, serán coleccionadas en dos álbums, uno para los enamorados y otro para las novias *inspe*.

Estos álbums, reproducidos millares de veces, serán repartidos con profusión hasta en los más insignificantes caseríos, siempre que estén abonados y paguen la cuota correspondiente á la Sociedad casamentera.

Ademas, ésta aspira á percibir una pequeña cantidad por cada unión matrimonial que se contraiga.

Como es natural, tratándose de una empresa norteamericana, se habla ya de la inminente formación de un *trust* de noviasgoas.

El viaje regio.

IMPRESIONES:

Angel, María Castell, el ilustrado periodista correspondiente especial de *El Imparcial*, dice telegráficamente, desde Oviedo, haciendo el resumen de la jornada de ayer:

«La nota saliente del día de hoy ha sido la ascension al monte Naranco, para visitar los santuarios de Santa María y San Miguel.

Muchas personas califican de temeraria esta empresa, y no les falta razón, pues más que las escabrosidades del terreno, contribuyó á hacerla difícil y peligrosa el asfixiante calor que se respiraba.

¡Así llegamos todos á aquellas alturas!... ¡A punto de dar las boqueadas!

Pero la ascension fué para el rey una delicia, y estoy seguro de que pocas veces habrá disfrutado tanto.

Cuando vió que el general Pacheco había tenido que cambiar el delicado baston de concha con puño de oro por el burdo cayado de un pastor, un verdadero garrote, rióse de lo lindo.

Al improvisado tren de vagonetas de mineral que caminaba muy despacio, por precaucion, seguiale una turba de chiquillos. Uno de éstos se agarró descaudadamente al baston del rey, y S. M., diciéndole: «Agarrate bien», lo llevó así largo trecho.

Al entrar el tren en una pendiente, adquiriendo mayor velocidad las vagonetas, los chiquillos, no pudiendo seguir las, adoptaron el cómodo procedimiento de echarse á rodar co-

mo pelotas por el declive de los montes. El rey celebró esto con grandes risas y se puso á sacar fotografías con su maráscopo.

Entre los chicos que lo vitoreaban había uno que debía ser tartamudo, porque sus vivas resultaban entrecortados, y al gritar «¡Viva el monarca!» no pasaba de repetir tres ó cuatro veces la primera sílaba. El rey, riendo, le interrumpió, terminando el viva.

Ya en las alturas, don Alfonso compitió con los muchachos en saltar peñas y correr por los repechos arriba.

En San Miguel firmó en el álbum de prisas, por que le interesaba más sacar fotografías.

Y añade García Plaza en *El Herald*: «Los aldeanos y las mujeres del caserío corren saltando barrancos y cerros.

Contemplan desde los cerros, embobados, los brillantes uniformes.

Pregantan cual es el Rey.

Cuando se enteran se asombran de lo joven que es.

—¡Qué guapo! Dios le bendiga—dicen.

Le pregunto yo á una aldeana hermosota:

—¿Vas á ver al Rey?

Y me contestó:

—Voy á verle y á que me vea él á mí».

El descenso se verificó á las doce, de igual manera que la ascension.

Las campanas de la iglesia de San Pedro de los Arcos fueron echadas á vuelo, como saludo á la real familia, la cual subió á sus coches en el puente de los Pilares, entrando para almorzar en Palacio á las doce y treinta.

Refiere luego la prensa madrileña el viaje de las augustas personas á Avilés, donde á las cuatro de la tarde y á bordo del *Urania* salió S. A. R. la Princesa de Asturias con rumbo á San Sebastián.

La salida del *Urania* resultó majestuosa.

De los vapores y lanchas partieron frenéticos vivas y saludos con silbatos y sirenas.

Todas esas embarcaciones repletas de pasaje escoltaron al *Urania*.

La princesa se encontraba sobre cubierta con el ministro de Marina, general Matta, duquesa de Santo Mauro y Vistahermosa.

El Rey, con el ministro de Agricultura y cuarto militar, fué al costado de babor del *Urania* hasta pasar la barra,

El bote donde iba el Monarca y el *Urania* arbolaron el estandarte real.

El vapor hizo rumbo al Este.

El Rey ordenó arriar el estandarte y volvió á la dársena, estando á bordo del *Rio de la Plata* hasta las seis de la tarde, hora en que S. M. regresó á Oviedo.

Aguiar telegrafió á *La Correspondencia de España* los siguientes curiosos detalles:

Estando el Rey en Santa María de Naranco, gritó un chico:

—¡Viva el joven Mo...!

La emocion impidióle terminar la palabra.

El Rey riéndose dijo:

—¡Orei que me iban á llamar monaguillo.

Otro chico gritó:

—¡Viva la Princesa!

El pillete, había querido decir: ¡Viva la Princesa!

CRONICA.

A los maquinistas del ferrocarril.

Rogamos al señor Jefe de la Estacion de Segovia y á todos los que prestan igual servicio en las Estaciones ferroviarias de la provincia, encargados á los maquinistas y fogoneros, tengan cuidado al arrojar el carbón encendido de la maquina, procuren hacerlo en sitios donde no pueda haber peligro.

Días pasados fué iniciado un incendio en un monte cercano al Espinar y de cuyo suceso dimos cuenta á nuestros lectores. Merced á los esfuerzos de la Guardia civil y á los del vecindario pudo ser este sofocado sin pérdidas de consideracion. Esta mañana, paso un tren descendente por Ontanares y uno de los carbones encendidos prendió fuego á las yerbas secas, corriéndose pronto hasta las eras donde están acinadas las mieses.

El trabajo de los vecinos fué grande según nos manifiestan, para atajar el fuego que por todas partes se propagaba.

No dudamos que los maquinistas hacen la descarga de carbón sin intencion de causar daño alguno; pero toda vez que pueden hacerlo en sitios donde la cosecha no corre peligro, rogamos al distinguido Jefe de la Estacion de Segovia, haga esta recomendacion á los maquinistas y fogoneros que viajan por esta linea.

La mendicidad.

El Alcalde ha dispuesto que para evitar molestias al público sean retirados los mendigos

que en la Plaza mayor ó en el salón importunan al público,

Y ahora entramos nosotros señor Alcalde. Muy acertada medida; pero hace ya mucho tiempo presentó el señor Matabuena un proyecto, para construir un asilo benéfico y evitar esa mendicidad, vergüenza de las naciones. ¿No podría resucitarse eso?

Pero si no se ha de llevar á la práctica más vale que no se resucite.

La música.

Tenemos entendido que varios industriales de la Plaza Mayor van á solicitar del señor Alcalde que cambie el turno de los días en que dá concierto la banda de artillería en la Plaza Mayor y en el salón de Isabel II.

El sereno del barrio del Salvador encontró ayer un rosario cerca de la Iglesia de este nombre.

La persona que lo haya perdido, puede verse con el Cabo de serenos señor Sanchez.

El material de incendios.

Probablemente el viernes por la tarde, revisará el señor Alcalde el material de incendios correspondiente á la primera seccion (Casas consistoriales) siguiendo despues la de todo aquello que referente á este interesante servicio, pertenezca á los demás distritos de la Capital.

Teatro Miñón.

Como anunciamos ayer, esta noche tendrá lugar el estreno de la comedia en tres actos de Mr. Bissón, arreglada á la escena española por don Julián Romea «El difunto Tonpinel».

Por ser superior al ácido bórico y al liberato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Boritol* del farmacéutico *Torres Muñón*. Pídense en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 pesetas.

Hoy ha visitado á S. A. la Infanta don Isabel, el Gobernador de la provincia señor Serano.

Noticia desmentida.

Se hablaba esta mañana de una cuestion surgida entre el Gobernador y el Alcalde, por cuestiones de etiqueta.

Nos dicen que el asunto ha carecido de importancia y al que se han dado unos vuelos que estuvo lejos de tener.

Por don Doroteo Lotero y don Julián Bermejo fué hallada anoche en la calle de José Zorrilla una sombrilla, color negro.

La persona que acoedite ser su dueño puede recogerla en casa de dicho señor Lotero.

Denuncia.

El Jefe de la linea de la Guardia civil de Riaza, ha denunciado por pastoreo abusivo á los vecinos de aquella villa Eugenio y Tomas Cabreiro.

A Santander.

Ha sido autorizado para asistir á la Asamblea de Alcaldes que se celebra en Santander, el Alcalde presidente del Ayuntamiento de Riaza, habiendo sido nombrado para sustituirle don Angel Albertos.

El correo de Segovia á la Granja.

La Direccion general de Correos y Telégrafos ha aprobado el contrato provisional para la conduccion diaria del correo, en carruaje, de cuatro ruedas desde Segovia á San Ildefonso, á favor de don Dionisio Garcia, por la cantidad de nueve pesetas diarias á contar desde el día tres de Junio último.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Piza», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Per Real orden.

Se ha publicado una Real orden confirmando un acuerdo de la comision de reemplazamiento de esta capital, que declaró soldados á Enrique Yubero Llorente y Evaristo Pérez Gomez.

Ayer dió á luz, con toda felicidad dos niñas gemelas, la distinguida esposa del Ingeniero de Montes y particular amigo nuestro, don Eduardo Alvarez.

Tanto la madre como las dos niñas siguen bien.

Verbena.

Esta noche la celebran los mozos de la parroquia del Salvador en el frontón de Polo.

La fiesta promete estar muy animada á juzgar por el pedido de invitaciones que se ha hecho á la Comisi6n.

Muchas gracias.

Se las enviamos al se6or Alcalde accidental se6or Terradillos en nombre de los que tienen que pasar todos los d1as por el puente del Verdugo.

Nuestra primera autoridad municipal nos ha manifestado que muy en breve quedar4 arreglado el paso del referido puente.

Subasta.

Ha sido autorizado el Gobierno Civil de esta provincia, para que celebre segunda subasta de acopios para la Carretera de Segovia á Villacastin.

Audiencia.

Calificaciones del se6or Fiscal.

Por un error de caja en la calificaci6n que publicamos ayer, digimos que se solicitaba para Lorenzo Calvo Herrero, vecino de Zarzuela del Pinar, la pena de dos meses y un dia, en lugar de cuatro meses y un dia que es la petici6n fiscal.

—Se ha calificado la causa seguida contra Quintin Garcia Ternandez, vecino de Pe6a-rromán, por lesiones inferidas al Alcalde pedáneo don Ciriaco Garcia Rodriguez, solicitándose para aquél la pena de un a6o y un dia de prisi6n correccional é indemnizaci6n de 70 pesetas á este 6ltimo.

—En el sumario seguido por el Juzgado instructor de Cuéllar á virtud de denuncia del Ingeniero jefe de Montes, contra varios vecinos de Migueláñez por hurto de productos forestales del pinar de dicho pueblo, se ha in-hibido el referido Juzgado en favor del de Santa Maria de Nieva.

—Se instruye causa criminal contra don Leon Sainz, Alcalde que fué del pueblo de Adrados por estafa á Silvestre Serrano.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo de Rianza don Antonio Garcia Arranz, y al de Carrascal del Rio, don Angel Matey.

Mañana 7 es el 6ltimo dia que estar4 en Segovia el m6dico especialista director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, y recibir4 de diez á siete, Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan hernias (quebraduras) deformidades del pecho, espalda, piernas 6 pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados especiales, (6ltimo sistema) que con tan buen resultado viene hace tiempo indicando dicho m6dico.

AGRIDULCES

En un caf6:

- ¿Qu6 hay de comer?
- De todo lo que usted quiera.
- Bueno, ¿tiene usted algo frio?
- S1, se6or, los pies.

Un individuo muy timorato, al ver pasar á su m6dico, vuelve la cara.

Un amigo le pregunta la casa de semejante actitud, y el timorato le contesta:
—Me corto al ver á ese hombre. ¡Hace tanto tiempo que no he estado enfermo...!

Conferencia telef6nica

Madrid.—6 tarde:

El viaje del Rey.

Los 6ltimos telegramas de Oviedo, dan cuenta del regreso de S. M. á su palacio, regreso que se efectu6 á las cuatro de la tarde.

Don Alfonso envi6 inmediatamente 2.000 pesetas á un vecino de Covadonga que le dedic6 varios regalos.

Esta ma6ana visit6 el Rey, la F6brica de Folguera y la Universidad, acompa6ándole los ministros de la Guerra y Agricultura.

En la Universidad le ense6aron el primer n6mero del primer peri6dico que se public6 en Oviedo.

Es este un ejemplar de la «Gaceta de Asturias», editado en 1808.

Como S. M. observara que dicho n6mero llevaba telegramas del dia anterior, dijo:

—Antes, los telegramas tardaban un dia en llegar á los peri6dicos, pero ahora tardan dos 6 tres....

El viaje de la Princesa.

Lleg6 S. A. sin novedad á San Sebasti4n, á bordo del «Urania», siendo esperada en los muelles por las autoridades é inmenso gentío que aclam6 á do6a Maria de las Mercedes.

Los alcaldes castellanos.

Se ha celebrado en Santander la sesi6n preparatoria de la gran asamblea de alcaldes castellanos.

Asistieron á ella los Alcaldes de Santander, Segovia, Valladolid, Burgos, Zamora, Reinosa y algunos otros.

En la sesi6n rein6 gran entusiasmo abogándose por la federaci6n y defensa de los intereses castellanos.

El Alcalde de Segovia, se6or Mart4n Higuera, enalteci6 en brillantes periodos la solidaridad castellana, siendo aplaudidísimo.

El de Veloria manifest6 que los Ayuntamientos castellanos deben prescindir de polítiquerias, trabajando solo por el bienestar del pueblo.

Nombr6se una ponencia que estudie las bases principales que habr4n de ponerse á la discusi6n de la Asamblea.

Catástrofe.

En las minas de Camargo (Santander) se han abierto los dep6sitos de mineral, arras-trando las viviendas de los obreros.

El Gobernador, la Guardia civil y la Cruz Roja, han salido para el lugar del suceso.

S4bese que hay algunas v1ctimas, ingorándose el n6mero y detalles de la catástrofe.

La retirada de Sagasta.

Dicen de San Sebasti4n que Romero Robledo ha manifestado no creer en la retirada de Sagasta.

Califica la interv6 de don Pr4xedes con el redactor de «El Imparcial», como una maruller1a m4s del viejo presidente.

Dice que Sagasta ha pretendido con su sensacional declaraci6n, tomar el pelo á los c4ndidos.

Tampoco cree Romero Robledo que pueda ser en modo alguno Moret el sucesor del actual Presidente del Consejo.

Los canteros de San Sebasti4n.

Ya se han redactado las bases que los obreros presentan á sus patronos para la soluci6n de la actual huelga.

Los salineros de Cadiz.

Se han asociado todos los capataces de las salinas de Cadiz, amenazadas hoy por una huelga general.

Robo audaz.

Dicen de Zaragoza que han sido descubiertos y detenidos varios individuos que tenian formada una Agencia de generos robados, en su mayor parte extraidos del hermoso bazar de «El Pilar».

Uno de los detenidos, para disimular el robo, incendi6 parte del citado almacén, no hace a6n muchos d1as.

Reyerta sangrienta.

Telegrafian de Tarragona que en aquella Rambla de San Juan, han sostenido una fuerte reyerta 6sta ma6ana un estudiante y un segundo teniente de infanter1a del Regimiento de Luchana.

El teniente dispar6 dos tiros sobre el estudiante quien rod6 por tierra en grav1simo estado.

Lo del Concordato.

Dicen de Roma que no se confirma la venida del Nuncio.

Por ahora continuar4n en el propio Vaticano los trabajos de reforma del Concordato.

Con este objeto ya llevan celebradas algunas entrevistas el cardenal Rampolla y nuestro embajador se6or Agüera.

Los murcianos.

Hoy á las cuatro de la tarde ha recibido el se6or Moret, en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernaci6n, á los huertanos del piment6n.

Cr6ese que muy en breve quedar4 solucionado el pendiente conflicto.

Loubet y el Vaticano.

Por tener á complicaciones diplomáticas, es ya seguro que S. A. León XIII, se avendr4 á recibir al Presidente de la vecina república, en su pr6ximo viaje á Roma.

Cierre de Escuelas.

Telegrafian de Par1s que continua el cierre de las escuelas creadas y sostenidas por la congregaci6n religiosa.

Un pueblo desahuciado.

En Mart4n del R1o (Salamanca) se temen graves desordenes, ya iniciados, de orden p6blico.

Todos los vecinos llevaban en arrendamiento un extenso coto redondo el due6o del cual le vendi6 recientemente á dos 6 tres hacendados de dicha provincia. Estos promovieron juicio de desahucio contra el vecindario y ganado por ellos el pleito que se sigui6, se ha procedido al lanzamiento de los colonos.

Estos que son todos los vecinos del pueblo se han resistido á ejecutar la orden del Juzgado, y en tal aprieto han puesto á 6ste, que se hizo preciso reclamar gran n6mero de Guardias civiles á Ciudad Rodrigo y pueblos inmediatos.

El vecindario sin embargo resiste á la fuerza p6blica, y se teme un grav1simo conflicto.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 37'10; el interior á 72'20; las libras á 34'54.

—Ros6n.—

Compa6ia Segoviana

DE CEMENTOS, PORTLAND Y CERÁMICA

Esta Compa6ia ofrece los materiales para construcciones, de su f6brica de «Peladera» á precios favorables para los compradores.

Los pedidos para la Capital pueden dirigirse á D. Enrique Redondo.

En las oficinas de esta Compa6ia, Plazuela de los Espejos, n6m. 2, se tomar4 nota de los encargos de fuera de la Capital, para su inmediato cumplimiento.

Se vende cal com6n y teja usada, procedente de derribos.

La Elegante

SASTRER1A DE MILITAR Y PAISANO

DE Jos6 Neira

El due6o de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que al frente del mismo se encuentra el antiguo y renombrado cortador don Eduardo Grande, quien seguir4 dando al p6blico segoviano pruebas de su buen gusto en el corte y confecci6n de toda clase de prendas.

Ultima novedad en g6neros para trajes de militar y paisano. Especialidad en el corte.

3.—JUAN BRAVO.—3

ban al calor de una lumbrerada circular encendida en tierra. Este fuego, alimentado con los huesos 6 pieles de jabal1, producía un humo tan espeso, que de Morv4n se vi6 precisado á echarse fuera casi en el momento de entrar.

—¿C6mo es que vuestros compa6eros no se sirven de le6a para el fuego?—le pregunt6 el joven al forbante.

—Porque la sal desprendida de estas pieles y estos huesos,—le respondi6 Barba-cana,—d4 á la carne un sabor esquisito... A fé m1a que no estoy pesaroso de haber encontrado á estos hermanos... Ninguna cosa restaura las fuerzas tanto despu6s de una larga jornada, como engullirse un buen pedazo de jabal1 acecinado... ¿Qu6reis que mande al enganchado servirnos en seguida nuestra raci6n?

—¿Pero de qu6 enganchado hablais?

—¿De cu4l he de hablar? Del que est4 de servicio en este bouc4n.

—¿Como! ¿Habr4 tal vez alg6n hombre dentro de esta choza? No le he distinguido,

canias una compa6ia de espa6oles y que tienen muy malos deseos. Pasado ma6ana, emprendemos nosotros justamente la marcha para un lugar inmediato á donde t6 vives; y ent6nces, ya reunidos todos, podremos ir hasta sin peligro.

Los dem4s forbantes, testigos de esta conversaci6n, apoyaron con tanta fuerza las razones de su compa6ero, que Barba-cana se vi6 precisado á ceder. Por otra parte, él sabía que los hermanos de la Costa no se acobardaban con facilidad, y que cuando ellos decían que había riesgo en atravesar la s4bana tres hombres solos, debía suponerse que su muerte hubiera sido inevitable. No así de Morvan quien viéndose contrariado por este retraso, se opuso á él con todas sus fuerzas: sin embargo, no le fu6 posible tampoco ahora vencer la resoluci6n de Barba-cana, que se limit6 á responderle:

—Juana necesita demasiado de vuestra presencia para que yo os ponga en peligro inútilmente de perder la vida; dejadme al

sus instintos de forbante se revelaron con toda su fuerza irresistible, dominando en él cualquiera otro sentimiento. Así es, que a6n cuando su calma no vari6 lo m4s m1nimo, un color bermejo, apenas perceptible, se mezcl6 con el de su tez; su mirada, ordinariamente débil é insignificante, se anim6 de improviso; una sonrisa de alegr1a entreabri6 sus l4bios, y por 6ltimo se puso á acariciar instintivamente con su huesosa mano el ca6n de su fusil.

Bien pronto nuevas detonaciones, claras y distintas ahora; llegaron conducidas por el viento hasta los oidos de los tres compa6eros de viaje.

—¿Y bien?—pregunt6 de nuevo el joven cebando la carabina que le había dado Montbars.

—Son amigos afortunadamente...—respondi6 Barba-cana con un suspiro de sentimiento.

—¿Amigos?... ¿Y en qu6 os fundais para creerlo así?

—¿Creeis vos que sea posible confundir

SECCION DE ANUNCIOS

ABONOS MINERALES

COMPOSICION COMPLETA Y GARANTIZADA

DE LA RENOMBRADA MARCA

La Osteina Agrícola

DE

SRES. MORA HERMANOS VALLADOLID

Pidanse catálogos y referencias de esta importante casa, á su Representante en Segovia y su provincia, Don Emilio Serrano, Corpus, núm. 11.

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, á precios de fábrica; se confeccionan á la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPRES SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, púcor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas peritricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pts. Frasco del vino de Acanthea 5 pts.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

DE
(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PTS.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo.

Los hay de varios tamaños

LEY DE CAZA

A 20 CÉNTIMOS EJEMPLAR.

En la imprenta de don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20, se halla de venta dicha ley.

Es una edición, á propósito, para poderla llevar en la cartera.

También se vende en la imprenta de este periódico, y en San Ildefonso, calle de la Valenciana, número 1.—Tienda de Vega.

Venta

Se venden las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus, de esta Ciudad. Del precio y demás condiciones de la venta informarán en el comercio de don Cayetano González, Plaza Mayor, número 45.

TENCAS

Se venden tencas de cría de varios tamaños á precios módicos.

Para tratar pueden dirigirse á don Rosendo de la Calle, en Gomezserracín.

Adrián Ramirez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias de cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos.

Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia.

CHOCOLATES riquísimos elaborados á brazos.

CAFES superiores, de esmerado tostado.

QUESO manchego legítimo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

EXACTOR se llama el reloj más plano, elegante y de más precisión.

Venta exclusiva en Segovia en la relojería de José Moso.

10.—ISABEL LA CATÓLICA.—10.

Para verano

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragonés, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesitéis del ramo de sombrerería para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de Julian Olmos.

ISABEL LA CATÓLICA, NÚM. 7.

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

con ninguna otra la voz de un Brachie ó de un Gelin? (1) Son hermanos de la Costa que están cazando.

En efecto, una media hora habría trascurrido apenas, cuando los viajeros tropezaron con un boudín de forbantes, ó sea el sitio en que estos hacían la salazón de las reses muertas. De Morván, que por primera vez veía un edificio semejante, se puso á examinar con una curiosidad extrema su informe y grosera construcción.

Era aquel una especie de choza de unos treinta pies de largo por veinte de ancho, cubierta de tallos de palmito en forma de abanico. De esta choza se escapaba, con un humo hartos espeso, un olor intolerable.

Apenas Barba-cana llegó á este sitio, se metió dentro, seguido del caballero.

Todo alrededor de la choza, grandes trozos de carne de jabalí, pendientes de palos atravesados, se cocían ó más bien se acecinaban.

(1) Brachie de Dieppe y Gelin de Nantes, arcabuceros célebres que trabajaban especialmente para los forbantes.

tos parajes?—les preguntó el padre de Flor de los bosques.

—Hace ya quince días. Nos venimos diez con el objeto de explorar los bosques que lindan con esta ribera, y hasta ahora no tenemos motivo para quejarnos. Hemos muerto cerca de trescientos toros salvajes, y un número casi duplicado de jabalíes. Mañana por la tarde hacemos ánimo de levantar el campo y de internarnos más en la sábana. ¿Tú sin duda alguna, vendrás á reunirte con nosotros?...

—No. Voy de viaje.

—¿Solo?—preguntó el forbante con un asombro marcado.

—Precisamente solo, no; me acompañan estos dos jóvenes,—repondió Barba-cana designando á de Morván y á Alain.

—Ardua empresa me parece, atravesar la sábana tres hombres solos,—dijo el forbante.

—Créeme, Barba-cana, si quieres llegar sano y salvo al punto donde te diriges, quédate con nosotros hasta pasado mañana al amanecer. Mira que anda rondando por estas cer-

¿Y de qué medio se vale este infeliz para soportar una atmósfera semejante sin morir ahogado?

—El hombre, cuando le domina y guía una voluntad firme, se acostumbra á todo,—respondió tranquilamente Barba-cana.—Y luego nosotros, tenemos una manera de hacer ser superiores á sí mismos á nuestros enganchados que es cuanto hay que ver; por ese medio se endurecen para toda clase de fatiga; y se hacen aptos para cuanto exigimos de ellos...

—¿Y qué medio es ese?

—El de ejercitar continuamente sus fuerzas, alimentarles muy bien, y romperles la cabeza de un mosquetazo cuando se retrasan un poco en obedecernos.

Media hora después de la llegada de los tres viajeros á la choza, regresaban de su cacería los hermanos de la Costa. La presencia de Barba-cana pareció serles muy agradable y aún causarles un viyo placer.

—¿De cuando acá, frequentais vosotros es-